

LA INDEPENDENCIA

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 5.278

Segunda Época | Domingo 14 de Septiembre de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Los eternos derrotistas

Hoy hombres siempre dispuestos a pensar bien de todo, que se llaman optimistas, y otros que, por el contrario piensan de todo mal y se llaman pesimistas; éstos últimos, que fueron, sin duda, los inventores de aquel refrán que dice: «piensa mal y acertarás», se pasan la vida pensando acertar y se equivocan, por fortuna, con más frecuencia. En Francia, y en países que se hallaban en guerra, fueron muy conocidos durante la última, y se les dió entonces el nombre de derrotistas porque de continuo presagiaban la derrota de su país, y murmuraban, no sólo del Gobierno, sino de todos los jefes y oficiales que dirigían la campaña. Estos derrotistas fueron en aquella época muy fatales y los gobiernos no tuvieron más remedio que perseguirlos y, en lo posible, exterminarlos. Pero no se acabó la raza, ni lleva trazas de acabarse. Ellos surgen como por arte de encantamiento en toda labor difícil y comprometida que se suscite, y causan en todas partes el mismo pernicioso efecto. Cuanto más comprometida es una situación, tanto más numerosa y decidida es la raza de los eternos derrotistas.

En todas partes ven peligros, dificultades, malas intenciones (ya hemos dicho que su lema es «piensa mal y acertarás») y todo lo presumen y lo pintan negro. No está de más advertir, que en la mayoría de las ocasiones es más lo que pintan que lo que presumen.

España que es el país del que, según la regla apuntada por Bartrina, basta oír que un hombre habla mal de él, para saber que es español, no puede menos de ser, y, en efecto, lo es, el país en que el derrotismo abunda más. Es un país en que existen derrotistas cuando no hay guerras ni luchas, es decir, derrotistas que nos suponen derrotados antes de luchar. Si así proceden esos derrotistas cuando no hay lucha, casi no es necesario que apuntemos que cuando la lucha es doble, lucha en el campo de batalla y lucha en el campo de la política y de la sociedad, el número de los derrotistas es más abundante y más dañino que el de las pulgas. Y es desde luego más dañino por una sencilla razón, la de que las pulgas sólo molestan al que pican, y los derrotistas molestan al que pican y al que no pican.

He ahí una de las plagas que ahora estamos padeciendo; quieren herir y picar, por deseo o por conveniencia—de todo hay—a los hombres del Directorio, y en realidad, a los que veráderamente molestan, es a todos los españoles pacíficos que no desean otra cosa que la tranquilidad y el orden, y están por lo tanto muy satisfechos con el régimen actual, en el que, cualquiera que sean sus defectos, es indudable que el orden y la tranquilidad han mejorado muchísimo, con relación a los tiempos anteriores, y aún en el orden absoluto y sin relaciones de ninguna especie.

Dios nos libra de los hombres derrotistas!

La especie es tan abundante, que los hay de varias clases y categorías distintas; hay el hombre derrotista por temperamento que realmente lo ve todo muy negro; hay el derrotista por sport que si no ve las cosas negras las quiere ver y hace esfuerzos por verlas, y hay, por último, el derrotista por conveniencia, que aunque no ve las cosas negras ni tiene ganas de verlas, se empeña en demostrar a todos que son realmente negras. Este último género, que es indudablemente el más dañino, es también el que más abunda, pues tiene su origen en el turno de los partidos del viejo régimen, ya que con objeto de sucederse unos a otros los partidos, apenas subía el uno al poder, empezaba ya el otro a encontrar mal todo lo que aquél hacía desde el gobierno.

En esa misma rutina empeñadas ahora, a pesar de que las cosas han variado de rumbo, siguen su antiguo sistema de desfigurar todos los acontecimientos y recargar todas las tintas para que toda luz de esperanza se apague, y se parezca nuestro pueblo a aquella mansión, en cuyas puertas, según decía Dante, era preciso desechar toda esperanza.

Por ello, si no queremos vivir en continuo infierno, es preciso que nos convencamos de que es preciso proceder con estos derrotistas del mismo modo que procedieron durante la última guerra las naciones europeas que los padecieron, es decir, persiguiéndolos y extirmandolos.

FERNANDO.

CRONICA LOCAL

Ha vuelto el calor... Refrescó el tiempo un poco, y ayer pesó nuevamente sobre nosotros una especie de caligine desmadurante, y el Llevante hizo irrupción otra vez en la Ciudad, y el Sol volvió por sus fueros apretando más que un preñamiento. Lo cual no impide, que diría el famoso don Elizalde, para que a la caída de la tarde nuestros paseos renovaran las horas de animación, prorrrogables hasta las horas de la noche, que es cuando refrescan de veras.

La jornada oficial no brindó temas salientes, ni se produjeron novedades de alcance.

Tampoco el día marítimo es aparto de lo común, que no se costea un siniestro diario. El incendio de ayer correspondió a la provincia.

Hasta la crónica de sucesos—pese a las consumaciones de éstos que suelen registrarse ciertos días y a ciertas horas—no se apunta ninguna nota sensacional ni espeluznante.

En suma, que discurre el décimo tercero día de Septiembre, en paz y gracia de Dios, que es tanto como decir que fue negativo casi por completo para el reportero.

Por la noche, debutó en Cervantes con el completo «chado» la compañía que accedió el popular actor almeriense Pedro Barreto.

Han venido de Madrid el ingeniero don Luis Alcaras y el arquitecto don Enrique Tercero.

De Granada llegó el procurador don Enrique Pedrinos.

Ha venido de Granada el R. P. Grund, Recoridor del Noviciado de la Compañía de Jesús en aquella capital.

Para Valor ha salido el canónigo Magistrado Francisco Roda.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Felipe García Padilla.

Defunciones: Juan Martínez Losano, Gabriel Presnedo Mata y Agueda Medina Padilla.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián — Nacimientos: Carmen French Martínez y Francisco, Manuel y Juan Salinas Navarro (gemelos).

Defunciones: Cristino Muñoz López.

Matrimonios: Ninguno.

Sobre un siniestro marítimo

El incendio del "Eduardo"

Signó el Juzgado de Marinas actuando con motivo del incendio del buque tanque «Eduardo», ocurrido en la madrugada del viernes, para depurar lo ocurrido y exigir las responsabilidades a que hubo lugar.

Extinguido el fuego en definitiva, ayer se solicitó permiso de la Comandancia de Marinas para traer removidos al puerto los restos del buque tanque y trasladar el combustible que debe de quedar en la parte de proa.

El señor Comandante dispuso que, previamente, fuese reconocido el buque por el perito-inspector.

Apuntábamos ayer el peligro que suponen las cajas de gresilla apiladas justo a los tanques de Protones.

Se nos ruega insistirnos sobre el particular, y así lo hacemos, esperando del lugarteniente director de las obras del Puerto, a quien suponemos corresponde la creación, que ordene su traslado inmediato y almacenamiento de dichos esteros en suelo conveniente.

Información frutera

Entraron ayer mañanas los vapores «Hawdros» para Dablis y Béjaïa; «Dour», para Hall y «San Miguel» para los puertos de Noruega.

Además cargaron los vapores «Tres», para Liverpool, «Guido», para Londres y «Bogfier», para Glasgow.

Para el día 17 se anuncia el vapor «Valencia» desviado a Hamburgo y Bremen. Mañana cargará el vapor «Cairavon», destinado a Montreal.

Ayer tarde zarpo el vapor «Bogfied» que lleva para Glasgow 9.515 barriles.

En puerto quedaron encachos los vapores: «Tres», para Liverpool, que cargará hasta 10.553 barriles.

«Hawdros», que llevará 4.567 para Belfast y 2.938 para Dublín.

«San Miguel», que saldrá esta mañana con 12.419 para los puertos de Noruega.

«Dour», que tomará 6.385 barriles para Hull.

«Guido», que cargará 4.698 para Londres.

Hasta la fecha van exportados en 42 vapores 271.888 barriles y 668 medios.

En igual día el año anterior se habían exportado en 16 vapores 66.353 barriles.

Es el muelle quedaron lancetas sobre 75.000 barriles dispuestos para la carga.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña invierno:

Mercados Barriles Medios

Belfast	1.271	
Bristol	6.998	
Cardiff	6.943	
Copenhague	10.065	
Dakar		435
Dablis	1.143	
Glasgow	34.993	
Hamburgo	28.158	31
Hall	13.814	
Liverpool	94.067	102
Londres	36.622	
Manchester	14.970	
Newcastle	9.543	
P. Noruega	9.466	
P. Suecia	1.821	
Southampton	7.014	

El gran negocio

Se compran barriles de uva, sobre muelle, a base de buen fruto.

Hotel Central darán razón

RCE TELEFONO

La labor del Directorio

Despacho regional

Madrid, 13.—12 noche.

El Presidente interino, marqués de

Magaz, despachó brevemente esta ma-

tñana, con el Rey.

Al salir manifestó a los periodistas que Marruecos va francamente bien.

Al despedirse anunció que marcha-

ba a la Presidencia.

Despacho y visita

El marqués de Magaz despachó esta

mañana en la Presidencia, con el sub-

secretario de la Gobernación, general

Martínez Anido.

Luego le visitó el Fiscal del Supre-

mo de Guerra y Marina.

Preguntando por el manifiesto

a las seis de la tarde volvió a su des-

pacho presencial el contralmirante

Magaz.

Al abordarle los periodistas les dijo

que no había noticias de interés.

Uno de los presentes le preguntó si

al fin se daría hoy a la Prensa.

El marqués de Magaz le respondió

que no se daría hoy a la Prensa.

Al finalizar el despacho el Directorio

manifestó a los periodistas que la re-

unión carecía de interés.

Dijo que asistieron a la misma los

subsecretarios de Gobernación y Mar-

ina, que informaron al Consejo de asun-

tos corrientes.

Seguidamente facilitó el vocal infor-

mante copia literal de la conferencia

telegráfica tenida con el Presidente,

dijo que el presidente de la Conferencia

de la Asamblea, el general Val-

espinoza, a los informadores que la re-

unión carecía de interés.

Dijo que asistieron a la misma los

subsecretarios de Gobernación y Mar-

ina, que informaron al Consejo de asun-

tos corrientes.

«Por considerarlo digno de figurar

su nombre en nuestra diaria conferen-

cia, menciono al sargento del regi-

mento de Granada, Victoriano López

Lusarreti, defensor durante once días

de la posición de Monte Córdoa, mu-

riendo en ella el alto espíritu y ser-

edad de mando».

«Son muchos los errores en los que

se han cometido en las operaciones

de la guerra en África.

«Hoy se ha dado de baja en su cargo

por enfermedad el sargento Alfonso

Toro, a quien sustituye don Fran-

cisco Pérez Cordero.

— La recientemente establecida

reunión de la Junta Central de Coloni-

zación interior.

— Una nota de Calvo Sotelo

El director general de Adminis-</

tragos familiares, ni será causa de angustias ni motivo de lágrimas ¡Estoy tan solo!

¡Quiero morir, como mueren los valientes...

El joven legionario tomó con cariño mi diestra entre sus manos yertas; luego se ha ando a un sargento de su banderín me dijo:

—Aquel es el Barón de Arenales; se enganchó en el Tercio, porque quería contemplar el espectáculo que ofrece de cerca la guerra con sus miserables y sus calamidades. Además, según él, sin pelear por España, sin ayudar a sus hermanos, los escudos nobiliarios que ostenta no poseían suficiente espaldor... Trata a todos con amabilidad exagerada, y nos asegura que en la lucha no perdirá la vida, pues la muerte fría y sáttica respecta siempre a quienes hacen sacrificio de su persona para saborear la costalón de la victoria.

Han transcurrido algunos meses desde mi conversación con el bravo soldado. Sus palabras, preñadas de melancolía, sueña aún en mi mente e invaden mi pensamiento.

Hace escasamente dos horas, cuando conversaba en el Hospital de Melilla con el capitán Santa Cruz, H. ingresado moribundo en la sala cuarta el Barón de Arenales que supo hilar la gloria inamortificable, el más hermoso galardón para sus escudos nobiliarios, batiéndose con los riñones.

El Barón de Arenales, próximo a morir, legará a sus descendientes los laureles conseguidos en la guerra, merced a su espíritu, sin poder gustar de esa dulce muerte, de ese halago natural del vencedor.

Y el legionario Vega, cuyo reñidero no durará en mí alima mientras yo viva, seguirá luchando con empeño y dedicación para verse derrotado y humillado por la diosa desdicha...

Alfonso AYENSA

Tetuán Agosto 924.

Telegrama circular

Contra la inmoralidad

El Director general de Seguridad ha dirigido el siguiente telegrama circular a los gobernadores:

«Vista la gran cantidad de novelas inmorales, publicadas sin ser sometidas a la previa censura, he dispuesto de acuerdo con la superioridad, que, en lo sucesivo, no se permita la venta de obras de tal carácter sin dicho requisito, advirtiendo que algunas llevan impreso y revisado por la censura militar, lo que no es cierto.

Dicha censura, por lo que respecta a publicaciones de provincias, se ejercerá en los gobiernos civiles respectivos, a los que las casas editoras e imprentas deberán remitir dos ejemplares de los que, una vez revisados, les será devuelto uno sellado, sin cuyo requisito no podrán publicarse.

De cualquier duda sobre el particular, deberá V. E. consultar telegráficamente.

T. S. H.

La T. S. H. en la polémica

La Policía austriaca tiene al presente un cierto número de automóviles equipados de puestos de T. S. H., y especialmente dedicados a la persecución de coches que cometen excesos de velocidad.

En Londres

En una de las mejores calles de la capital inglesa se encuentran sólo dos lamparillas sin matena. Aquí no ha llegado a tanto aún.

La T. S. H. en Australia

Cuenta Australia actualmente cuatro grandes estaciones de radiocorrespondencia. Son estas: Melbourne, Adelaida, Sydney y Perth.

Emitencias alemanas

La estación de broadcasting de Viena, que acaba de abrirse, esactamente la 14^a estación de emisión de lengua alemana en el continente.

Otras siete estaciones emplean el francés.

En el África del Sur

La estación de broadcasting de Johannesburg, que se ha inaugurado últimamente, da excelentes resultados.

Se la ha oido en un radio de 1.000 millas.

Correo de la provincia

Del Ayuntamiento de Fifiana

El Ayuntamiento de esta villa, en sesión pública, ha acordado nombrar hijo adoptivo al general gobernador, don Santiago Zamel.

Al propio tiempo ha acordado dar su nombre a una calle.

Estos acuerdos han sido adoptados por la Corporación popular como tributo de gratitud al señor Zamel por su gestión en el asunto de las aguadas de Fifiana.

Un incendio en Dallas

A las seis de la mañana del día 11 se declaró un incendio en la casa que habita Francisco Fernández Martínez, en la barriada de Celia, de Dallas.

Se ignoran las causas del siniestro, que empezó en el piso alto de la vivienda, destinado al depósito de leñas y enseres de labranza.

El inmueble es propiedad de Francisco Fernández.

La Guardia civil se personó en el lugar del incendio, y, en razón del numeroso público que allí acudió, procedió a extinguir las llamas que quedaron localizadas a las tres horas.

No ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas ascendieron a unas 4.500 pesetas.

No había nada asegurado.

Lea V. todos los días
"La Independencia".

POR TELEFONO

MARRUECOS

Las Hermanas de la Caridad

Madrid 13-12 noche.

Dicen de Tetuán que han llegado a la plaza, procedentes de Madrid y Córdoba, varias Hermanas de la Caridad, que vienen a cumplir su humanitaria labor en los hospitales de sangre.

Rodríguez Pedré visita la línea de Uad Lau

El vocal del Directorio, general Rodríguez Pedré, acompañado de su ayudante, embarcó para Rio Márquez.

De allí se dirigió al campamento de Uad Lau, y visitó las posiciones de aquel sector.

Sin novedad

El día de ayer transcurrió sin novedad en los diferentes sectores de esta zona.

Se efectuaron convoyes a distintas posiciones, con pequeñísimos tiroteos.

Un bando del Alto Comisario

El Alto Comisario, general Aizpuru, ha dictado un bando, prohibiendo discurrir y cementar sus ordenes y regalar las noticias oficiales.

El bando anuncia que se impedirán penalidades a quienes anticipen noticias sobre movimientos de tropas o den noticias alarmantes.

El ferrocarril Ceuta-Tetuán

Se ha ordenado la regularización de los servicios del ferrocarril Ceuta-Tetuán, con arreglo a las necesidades de la guerra.

Se ha encargado de la línea un comité, compuesto de un delegado de Fomento y un teniente coronel de Ingenieros.

Encarecimiento de las subsistencias

Se nota el encarecimiento de las subsistencias, cuyas preciadas se han elevado a pretexto del aumento del costo de los arrastres por camiones.

Las autoridades de la plaza han anunciado que intervendrán en la cuestión si permite el abuso.

La lucha en la zona francesa

De Larache dicen que, según informan de Rabat, la columna del coronel Celestino salió para defender las posiciones del Este y Oeste de Fez.

La lucha fué dura y hubo que referzar la columna con batallones de Argelia.

Mediante esta intervención quedó consolidada la situación en la región de Uarga.

En el territorio del levantamiento, en la zona francesa, están comprendidos también los bairu iagueles.

Contingentes rifeños atacan continuamente las posiciones francesas.

Muerte de un comandante

Participan de Melilla que ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en los últimos combates el comandante de Ingenieros, don Mariano Ramírez.

Bombardeos aéreos

Las escuadrillas de aviación han bombardeado diversas concentraciones enemigas.

Esperando el general Soriano

Se espera en breve la llegada del general Soriano.

El regreso de fuerzas

También se espera de un momento a otro el regreso a esta plaza de los batallones de su guarnición que marcharon a la zona occidental en los primeros momentos.

Convoyes al frente

Se han llevado convoyes al sector de Tizzi Assa, siendo ligeramente hostilizadas al regreso.

El enemigo en actitud expectante

En diversas posiciones se han observado grupos de rebeldes en actitud expectante.

Inspeccionando

Todos los jefes realizan continuas visitas de inspección a las aguadas y pistas.

POR TELEFONO

Extranjero

La situación en Chile

Madrid, 13-12 noche.

De Santiago de Chile manifiestan que la junta militar ha hecho público que el objeto que se ha propuesto al sustituir un ministerio integrado por personalidades ajenas a la política ha sido dar al país mayores garantías de acierto.

La junta militar y el Gabinete así formado, gobernarán de acuerdo, convocando más tarde a la nación para proceder a unas nuevas elecciones.

Noticias de Buenos Aires anuncian la llegada a esta capital del Presidente de la República de Chile, Alejandro, que abandonó su país protegido por el ministro Yanqui.

Infermas de Santiago de Chile aseguran que la Junta de Gobierno milita ha aceptado la dimisión del Presidente Alejandro.

LA INDEPENDENCIA SE VENDE EN MADRID, EN EL KIOSCO DÉ «EL DEBATE». CALLE DE ALCALÁ, PRÉNTA LAS SALAS TRAVAS

LA INDEPENDENCIA

EN CERVANTES

La Compañía de Barreto

No recordamos que el teatro Cervantes haya ofrecido jamás el aspecto brillantísimo que aneche presentaba. El patio, las plateas, las localidades altas, hasta los pañuelos, estaban invadidos de público. Podemos afirmar que no se cabía en el amplio teatro.

De que no hay ni asme de hipérbole en la frase, da fe el cartel que una hora antes de la señalada para la representación hubo de colocar la Empresa en la taquilla, anunciando que se habían agotado las localidades. Y de que la ansiedad del público estaba justificada, responden los méritos artísticos de Pedro Barreto y de la notabilísima Compañía que ha tenido el acierto de formar.

Benamor, opereta en tres actos, libre de Antón Pasó y R. G. del Toro y música del maestro Luna, fué elegida por Barreto para presentarse por primera vez ante sus paisanos.

Es la partitura del inspirado autor de Molinos de Viento de las que entusiasmaron al público, harto numeroso, que ha fermado su gusto oyendo las modernas operetas que creíamos un poco pasadas de moda. El maestro Luna, conocedor de las aficiones musicales del gran público, ha compuesto una obra tan efectista, sin que ésta quiera decir que carezca de números muy bellos, que son un prodigo de inspiración y de técnica.

La canción del coro, País de sol, que Cabases dije de un modo maravilloso, haciendo alarde de sus grandes facultades, se destaca por el españolismo de sus motivos, brioso e inspirador y el público pidió que se repitiera. Fué asimismo muy aplaudida y mereció los honores de la repetición, el dúo del tercer acto cantado por el barítono y por la tiple Juana Fabra, que es una cantante admirable por la calidad de su voz delicada y bonitísima y por su escuela irreprochable.

Del papel de Benamor, erizado de dificultades invencibles para una artista que no sea completa, estuve encargado de la primera tiple Dionisia Lahera, que fué aplaudida como merecía su labor atinadísima y discreta.

El drama de Aries, soy ateo, es una picante realidad aplicable a todos los que hacen alarde de incredulidad.

En momentos de soledad y en los desvelos del insomnio (cuántos hombres fuertes se sienten más débiles y más medrosos que niños!) ya cuántas máscaras se les cae la cara!

Y en el último momento? En ese momento supremo del que decía Aparisi y Guijarro que los de la derecha y los de la izquierda nos sentimos correligionarios.

¡Qué lucha más horrible entre la duda y la verdad, el temor a la justicia divina y al qué dirán, la angustia de si lo desconocido será o no será! Desdichados creyentes de la incredulidad: todas las cosas que habéis creído por no creer, se os presentan amentadas en la hora definitiva, para haceros sentir una cosa en que se os olvidó creer (en que os nacéis que morir!

Del medio ambiente

Las Mascotas

«Cuando los hombres no van a la Iglesia, van a casa de Cagliostro o de Mile. Lonomard».

Esta frase que se atribuye a Napoleón me ha venido a la memoria al contemplar en un importante diario ilustrado una fotografía de un aeroplano con una mascota pintada en su parte posterior.

Y me ha venido también a la memoria el recuerdo de haber visto hace años en una estación de Sevilla a un eminente y conocido abogado republicano de los más radicales, con un amuleto en la cadena del reloj, amuleto por el que parece que tiene una especial superstición.

Nunca como ahora el hombre se aparta de Dios y nunca como ahora han abundado tantos fetiche, tantos amuletos, mascotas y otros objetos de superstición, ni pululado tan infinito número de adivinos, magos, echadores de cartas, de buenaventura, curanderos, nigrománticos, medianos, pitonisas y toda la gran gama de explotadores de la tontería humana.

Y su clientela no la compone solo el pueblo, no, la compone la clase media y aun la clase ilustrada, es decir, todas aquellas personas, de todas las clases sociales, que, vacío el corazón de fe cristiana, buscan con ansia otra fe que las conforta y las orienta entre las procelosas olas de la vida.

¡Triste miseria del corazón humano! ¡Triste rebeldía de la razón del hombre!

El demósgogo que en la tribuna o en el libro, truena o despotica contra la incomprensión humana del dogma divino, que rechaza el misterio y la luz de la gracia, que se burla de la fe y la piedad del creyente, entra fortuitamente en la casa misteriosa del hombre o la mujer misteriosos, que por unas pesetas le revelan todos los secretos de la vida terrestre y ultraterrena.

Y creen! ¡No han de creer! Como creen todos los que no creen, desde las noticias del diario que leen, hasta los conjuros de la pitona.

«El gracias a Dios, soy ateo» es una picante realidad aplicable a todos los que hacen alarde de incredulidad.

En momentos de soledad y en los desvelos del insomnio (cuántos hombres fuertes se sienten más débiles y más medrosos que niños!) ya cuántas máscaras se les cae la cara!

Resultó muerto el niño Juan Gabaldón, de nueve años, y heridos graves José Escámez, de ochos, y un individuo llamado Antenor Tabernere, de cinco y cinco.

POR TELEFONO

Provincias

Noticias de Barcelona

Madrid, 13-12 noche.

Dicen de Barcelona que en aquel campe de fútbol se ha verificado un interesante partido entre los equipos de Barcelona y la Real Sociedad de San Sebastián.

<



NOTICIAS

De Marina

Ha sido pasaportado para Inglaterra, en comisión de servicio, el operario de máquinas de la Armada, con destino en la Comandancia de Marina de este puerto, don Luis Bedmar Castañeda.

Detención de un reclamado

La Guardia civil de Níjar ha detenido a Manuel Méndez Jiménez, de 28 años. Fue puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Sorbas que lo tenía reclamado.

Murte de leña

Ante la Benemérita de Víator ha presentado denuncia el guarda particular jefe Juan Martínez Ruiz, contra Andrés Rueda Díaz y Rafael Díaz Duarte, vecinos de Huercal, que el día 10 hurtaron dos cargas de leña del cortijo denominado «Mariscal de Flores», de don Juan Espinosa Boallín.

Caso de fecundidad

En el cortijo denominado «Villagarcía» (Zapillo) ha dado a luz tres niños a los que se impondrá los nombres de Francisco, Manuela Juana, Francisca Navarro Medina, de 29 años.

La madre y los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud.

Movimiento carcelario

Ayer no ingresó en la Prisión provincial individuo alguno.

Fue puesto en libertad Manuel Belmonte García.

Quedaron noche reclusos en dicho establecimiento 37 hombres y cuatro mujeres.

Pérdida

de un gemelo oro para puños con monedas. Se gratificara espléndidamente por ser una recuerdo de familia. Puede extregarse en la Administración de este periódico.

Un buen consejo

Si piensa reposar su mobiliario, no deje de visitar el establecimiento Casa Ferrer, calle de Sebastián Pérez (frente a La Feria), donde encontrará en su casa necesitas en muebles de sólida construcción y con precios ventajosos; si así lo hace, quedará sat satisfecho.

Nuestros «guerrilleros»

Aquellas célebres «guerrilleras» a pedradas que se libraban en nuestra capital acabaron por fortunas. Pero las cualidades de la raza no se extinguieron, y he aquí cómo surge de pronto un «apuesto» individuo que, recordando las célebres «batallas» de la rambla, se ha sentido «héroe» y a fuerza de pedradas ha querido dominar a otro muchacho.

El «guerrillero» cumplió su objetivo dando de bruja en la «cuchilla» a su enemigo.

Este se llama José Plaza Contreras, de 15 años, y pertenece a las huestes que su padre capitanea y que tienen su base en una casa del Barrio del Inglés.

El joven fue llevado a la Casa de Socorro municipal donde se le prestó asistencia.

Presentaba una herida contusa en la cara dorsal de la mano derecha.

Las «tropas» del Municipio tuvieron el «bueno a cuerdo» de no hacer acto de presencia por el campo de «Martí».

Hoy, seguidamente, cuando los jeans, tendrán noticias de lo ocurrido, y se apresurarán a hacer una «descubierta» para el mes de las flores vera dorso.

Otro «escaramuza»

En otro lugar de la Ciudad, cuyo nombre hasta la presente ignoramos (aún no ha llegado a nuestro poder el «parte oficial») hubo ayer tarde otra escaramuza.

En ésta intervino con ejército «individualizado», y uno de estos el que personifica Jesús Manzano de Castro, de 31 años, «acuartelado» en la calle de Majadillas, resitio de rotacado.

Manzano fue asistido por los sanitarios de la Casa de Socorro municipal que le aplicaron una herida contusa, con hematoma, en la región parietal izquierda.

SLOMAN LINE

El rápido vapor «VALENCIA» zarpará el 17. te. para HAMBURGO di-

recto. NOTA.—Este vapor tocará en Bremerhaven para reunir suficiente carga. Para buques e informes, su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ Gerona, 5.

Línea de vapores del Svenska Lloyd

El rápido vapor por ITALIA, zarpará el 18 del corriente te. para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirá el HOLMIA el 2 de Octubre y IVERNIA el 10 de Octubre.

Para buques e informes, su agente:

HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ Gerona, 5.

Dr. José Esteban Navarro

especialista en enfermedades de OÍDOS, MARIS Y GARGANTA

Anhigo ayudante de los doctores Ba-

rjas y Tapias, de Madrid.

Consultorio en Almería durante el verano.

Oficina Oficina, 29. Tel. 446.

ANUNCIO

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Almería

El día 18 del actual, a las 8 y media de la mañana, se verificarán en este Instituto los exámenes de ingreso.

Los alumnos vendrán provistos de los útiles necesarios para verificar el ejercicio escrito.

Una vez terminados estos exámenes comenzarán los de asignaturas por el orden de prelación.

Almería, 12 de septiembre de 1924.—El Secretario M. Pérez García.

RADIOLA

ES EL MEJOR APARATO

T. S. H.

TODOS LOS CONCIERTOS

ACTUALES SOBRE APARATOS

RADIOLA

ACCESSORIOS INFORMES

MONTAJES Y PRESUPUESTOS

Aragón y Chicano

OFICIALES DE TELÉGRAFOS

ALMERIA

José Alférez Lirela

MEDICO ESPECIALISTA EN SÍNUS Y VÍAS URINARIAS

DIATHERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5

NAVARRO RODRIGO 25

Dr. Francisco Noriano

del Instituto Ruble de Madrid

Consulta durante los meses de

verano en Clínica General y

Enfermedades de la mujer.

Ricardos, 5.—Consulta de 4 a 5.

Doctor Company

De la Sociedad Española de

Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna

Instalación de Rayos X.

Consulta Bulevar del Príncipe 59

Picores

de la piel, SARNA,

SARPULLIDOS y SO-

MEZONES, se curan en

el acto, y sin baño, con

una sola fricción de

«ACAROL». Pedidlo

en Farmacias y droguerías.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las

cinco partes del mundo porque

culta el dolor de estómago, las

acodas, la dispespa, los vómitos,

las diarreas en niños y adultos que,

a veces, alternan con estreñi-

miento, la dilatación y dureza del

estómago, siendo útilísimo su

uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

VENTA Servicio, 30, farmacia, MADRID

y principales del mundo.

LA INDEPENDENCIA

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Por la tarde, a las 6 15, «Bel Amor».

Por la noche, a las 10 15, el juguete cómico en tres actos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Fernández, con música de Ama de Vives, «Las Verónicas».

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADÍOLOGO

EX-AYUDANTE DEL DR. VIÑERETA DE LA FA-

CULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

RAYOS X.

Diatermia, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioleta, Corrientes galvánicas y faradiás, Baño de cuatro Galdas del Dr. Schatz.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, Boulevard, 2 bajo.—Almería.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

Dr. José Cordero Soroa

Médico de número del Hospital Provincial

DIPLOMADO EN OFTALMOLOGIA POR LA FA-

CULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO

DE LA SOCIEDAD OFTALMOLÓGICA HISPANO-

AMERICANA.

Consulta: de 1 a 4

Paseo del Príncipe, número 24.]

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos por los vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Casablanca, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Gata, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coria, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes.

—HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C., Boulevard del Príncipe 75, Almería.

“SHELL”

LA GASOLINA

PERFECTA

SE EXPIDE EN EL SUR

TODOR DEL BOULEVARD

DE NUMVE DE LA MAÑA-

NA A DOCE DE LA NOCHE.

Agenzia marítima

Romero Hermanos

ALMERIA

VALÈNCIA

JOSE RIPOLL

HOTEL CENTRAL

Agencias:

MURCIA-BURRIANA

GANDIA-CASTELLÓN

DESPACHO CENTRAL

MARINO SERRA, 6

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACION DE ALMERIA

Oficina: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO DE “La Virgen del Mar”, a cargo de

